

Том Хэнкс

Том Хэнкс (англ. Tom Hanks, полное имя — Томас Джеффри Хэнкс, англ. Thomas Jeffrey Hanks) родился [9 июля](#) 1956 года в Конкорде (штат Калифорния, США). Когда Тому было 5 лет, его родители развелись, и мальчик вместе с братом и сестрой остался с отцом. Уже в юности Том проявлял актерские способности и впоследствии поступил на актерский факультет Калифорнийского университета. Однако учебу он так и не закончил, так как получил предложение войти в состав актерской труппы, выступавшей в Кливленде.



Том Хэнкс (Фото: кадр из фильма «Ангелы и демоны», 2009)

С 1980 года Том Хэнкс начинает сниматься в кино. Его первым заметным успехом стала романтическая комедия «Всплеск». Том стал получать неплохие роли. Еще большую известность ему принесли фильмы «Большой» (1984) и «Тернер и Хуч». Поначалу актеру никак не удавалось проявить свой драматический талант, так как снимался он в основном в комедиях.

Однако все меняется в 1990-е годы, когда Хэнксу начинают предлагать по-настоящему серьезные роли. Роль в фильме «Филадельфия», в котором Том сыграл умирающего от СПИДа адвоката, принесла ему премию «Оскар» в 1993 году.

Уже в следующем году он получает еще одну награду Американской Киноакадемии за главную роль в [фильме «Форест Гамп»](#), получившем 6 статуэток «Оскар». Этот кинофильм, во многом обязанный своим успехом таланту Тома, стал необычайно популярен не только в Америке. Актеру удалось создать неповторимый, очень человечный образ своего героя.

Помимо актерской работы Хэнкс также пробовал себя в качестве режиссера и сценариста, а также принимал участие в озвучивании мультфильмов.

Все же в первую очередь он известен именно как актер. Вышедшая в 1998 году лента [Стивена Спилберга](#) «Спасти Рядового Райана» в очередной раз подкрепила популярность Хэнкса как драматического актера. Кстати, у Спилберга актер снялся в пяти картинах. Также они совместно работали над мини-сериалом «Братья по оружию» (2001), и выступили продюсерами мини-сериалов «Тихий океан» (2010) и «Властины воздуха» (2022).

Среди других известных актерских работ Хэнкса: «Зелёная миля» (1999), «Изгой» (2000), «Проклятый путь» (2002), «Терминал» (2004), «Код Да Винчи» (2006), «Ангелы и демоны» (2009), «Облачный атлас» (2012), «Капитан Филлипс» (2013), «Спасти мистера Бэнкса» (2013), «Шпионский мост» (2015), «Инферно» (2016), «Чудо на Гудзоне» (2016), «Секретное досье» (2017), «Прекрасный день по соседству» (2019), «Новости со всех концов света» (2020), «Мой ужасный сосед» (2022),

«Город астероидов» (2023) и другие. В ряде картин он выступил и в качестве продюсера.

Помимо двух премий «Оскар», пяти «Золотых глобусов», семи «Эмми» и приза Берлинского кинофестиваля за лучшую мужскую роль, Том Хэнкс в 2020 году был отмечен премией Сесилия Де Милля – престижной наградой Голливудской ассоциации иностранной прессы, присуждаемой за выдающиеся заслуги в кинематографе. Также он является обладателем Президентской медали Свободы, одной из двух высших наград США, кавалером ордена Почетного легиона (Франция), дважды лауреатом премии Гильдии киноактёров США и Гильдии продюсеров США. У Хэнкса есть именная звезда на «Аллее славы» в Голливуде.

Том Хэнкс женат вторым браком, у него четверо детей.

Сегодня он продолжает свою успешную кинематографическую карьеру, а еще известен своей благотворительной и общественной деятельностью.

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>